

盐城市串场河小学盐城晚报小记者

# 坐大巴赏风景 体验大美盐南

□记者 洪为亮 文/图

盐南的快速发展,令外地来盐城的人看了连声称赞。对于盐城晚报小记者来说,盐南的风景到底如何,还不一定都能知晓。6月10日下午,一场串场河小学的盐城晚报小记者坐公交参观大美盐南的亲子活动,着实让孩子及家长们开了眼界,他们被盐南的美景所吸引,为盐南的快速发展由衷地叫好。

向着美景出发!参加活动的盐城晚报小记者乘坐两辆双层大巴,在讲解员老师张慧、智恒波的一路讲解下,从水街开始,沿各景点一路前行,切身体验盐南的美。“小记者们,大家看窗外这古色古香的建筑是哪里?”许多小记者迫不及待地喊出两个字:“水街。”讲解员老师肯定了他们的回答,进一步告诉他们,此刻我们看到的是盐镇水街。盐城又称百河之城,水街是盐城海盐历史文化风貌区的重要组成部分,盐镇水街占地200多亩,紧依串场河,南邻中国海盐博物馆,同时作为承担城市特色商业、旅游观光、文化休闲等内容的城市功能区,盐镇水街以水街建筑为主体,形成了仿古建筑街区。

“那顶上有个立体状的建筑是哪里?”张慧指着又一建筑问小记者。“中国海盐博物馆”一号车(13)班小记者程彦铭依靠在母亲的身边快速回答。张慧进一步讲解:“该馆建筑面积1.8万平方米,2008年11月18日建成并对外开放。海盐博物馆系统反映了我国海盐发展史,展示介绍海盐文化的研究成果,收藏陈列了许多有关我国海盐历史的文物和资料。博物馆采用蜡像、雕塑、沙盘等展示手法,展现古代‘炼卤煎盐’‘晒盐’等海盐生产和盐民生活的多层文化场景,这是中国唯一一座全面反映中国海盐历史文明的大型专题博物馆。”

随着车子不断前行,张慧告诉小记者沿途的建筑有金融城、盐城市政府行政中心办公大楼、位于地下的建筑是美术馆、聚龙湖一侧的科技馆、高高的盐立方广电塔等。关于盐立方广电塔,她告诉小记者,整个广电塔由主塔和群防两部分组成,主塔面积为10900平方米,主塔的高度是195米,建塔总体面积是33200平方米。这座广电塔的设计也与盐有关,设计师从盐晶体中汲取了创作灵感,将盐晶体层层叠加,重叠成为一座现代感很强的塔的形状,人们将其取名为“盐城之晶”。

在广电塔的下方就是聚龙湖,如果说“大铜马”是老城区的代表符号,那么“聚龙湖”就

是盐南的名片。聚龙湖是在原有的地形地貌基础上进行规划改造的人工湖,占地360亩,建设有公园水韵舞台、音乐喷泉、九曲栈桥等多个景点,最大限度地满足广大市民的观赏娱乐、休闲游览、体育健身等需求。

“左边那欧式风格的建筑是哪里啊?”这个问题又有许多小记者抢答是欧风花街,张慧进一步介绍,这是苏北首个欧洲风情特色街区,整个街区沿河依水而建,全长800米,按照“一街一世界、一店一风情”的总体思路,用“鲜花”和“绿色”来营造空间氛围,以“品牌”和“创意”来构塑商业形态,着力打造了盐城最美“城市会客厅”和“城市微旅游”目的地,为大家提供了一种全新的吃、游、玩、购的体验式生活方式。

车行在网红戴庄路上,小记者们从讲解中获知这是盐城最漂亮的马路,全长7公里,承载着周边16个住宅小区、8万居民、近5000名中小学生的日常出行。路边摆放了各种让人赏心悦目的花卉和城市公共休闲装置,让人看了爽心悦目。

前行中,小记者看到了新弄里、中南大有境。盐南体育中心建筑总面积约12万平方米,项目总投资约24亿元,整体外观造型围绕“盐田鹤影”的文化理念绘制,是盐城市的标志性建筑群,其中包含“一场三馆一园”,分别为:体育场、体育馆(有37003个座位)、游泳馆、综合训练馆、体育公园,可承办省级综合比赛赛事和国家单项比赛,建设水准和规模在省内堪称一流。

接着车子进入南海未来城区域,小记者们从窗户看到南海未来城核心景观公园——中华海棠园。中华海棠园占地2500亩,栽种了120个品种、近15万株海棠树,是全国规模最大、品种最全、观赏期最长的海棠主题公园之一。公园内乔木占80%,园内负氧离子浓度很高,搭配种植200多种耐盐碱植物,公园整体布局呈“五瓣莲芯、一湖绕环”的半月形,由五个海棠花瓣形岛屿和1200亩的水面组成。

最后,车子来到华东师范大学盐城实验中学,在王亚妮校长的带领下,小记者们参观了学校的教室、实验室、体育馆等场所,最后来到此次研学之旅的终点站——兴邦蓝海公园生活体验中心,品享了精美的茶点,现场拼装了中心提供的乐高拼装积木,在开心愉悦中结束了半天的参观游学之旅,恋恋不舍地登上大巴返程。



▲盐立方广电塔



▲讲解员车内讲解

◀小记者抢答



▶美丽的欧风花街



参观华东师范大学盐城实验中学